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Szakmai beszámoló

A Nevelő Otthonok Nemzetközi Szövetsége (FICE) Magyarországi Egyesülete 

2013. évi közhasznú tevékenységéről

Egyesületünk 1989-ben alakult meg a különböző európai és tengeren túli országokat összefogó nemzetközi gyermekvédelmi szakmai szervezet magyar tagegyesületeként. Az Egyesület közhasznú társadalmi szervezet, az ország egész területén fejti ki tevékenységét. Politikai tevékenységet nem folytat, pártoktól támogatást nem kap és azoknak támogatást nem nyújt.

Az Egyesület célja és feladata
Az Egyesületünknek megalakulásától kezdődően célja, hogy elősegítse a gyermekvédelmi szakemberek együttműködését, tapasztalatcseréjét, továbbképzését, valamint segítséget nyújtson azoknak a gyerekeknek és fiataloknak a fejlődéséhez, neveléséhez, képzéséhez és a munka világába való beilleszkedéséhez, akiknek nincs családjuk, vagy akik szociális, egészségügyi, vagy nevelési okok miatt nem eredeti családjukban, hanem a gyermek- és ifjúságvédelmi intézményrendszer keretei között nevelkednek. Az Egyesület szolgáltatásai az egyesületi tagságtól függetlenül a gyermek- és ifjúságvédelem hatókörébe tartozó gyermekek és fiatalok, valamint a velük foglalkozó felnőttek rendelkezésére állnak. Az Egyesület célja szerinti tevékenységét a gyermek- és ifjúságvédelem területén, a gyermekek és fiatalok érdekképviselete, képességfejlesztése, tehetséggondozása, valamint a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése érdekében végzi.
Egyesületünk egyéni tagjainak száma 202 fő, és rendelkezünk jogi személyiségű tagokkal is, ez 83gyermekotthon, 21 lakásotthon és 57 hivatásos nevelőszülői családot jelent.

Nagy hangsúlyt fektetünk az önkéntes munkára, programjainkat 25-30 fő önkéntes segíti, köztük a gyermekotthonok képviselőiből alakult koordinátori hálózatunk és a Hátrányos Helyzetű Fiatalokért Munkacsoport /Útilapu Hálózatának tagjai, akik rendszeresen végeznek önkéntes munkát Egyesületünkben. 
Az Egyesületi tevékenység fő területei 2013 évben:
Akkreditált továbbképzések
2013. évre az Országos Szociális és Gyermekvédelmi Továbbképzési és Szakvizsga Bizottsághoz új programot nem nyújtottunk be, három előző évben benyújtott és akkreditált program folytatását kértük. 

Kiégést megelőző tréning gyermekvédelmi szakemberek, és hívatásos nevelőszülőknek
Balatonbogláron 2013 áprilisában tartottuk meg a képzést, 20 fő részvételével. A képzés során a résztvevők megismerkedtek a burn-out szindróma fogalmával, megjelenési formáival, és tréningszerű gyakorlatok segítségével a résztvevők beazonosíthatták saját egyéni életük, és munkahelyi konfliktusaik kritikus pontjait, és megismerhették a kiégés megelőzésének különböző technikáit.
A továbbképzés akkreditációs tanúsítványának megadásához szükséges feltételnek minden résztvevő megfelelt. 
„Változó gyermekvédelem – új működési keretek között a szakellátás” szakmai műhely
A „Változó gyermekvédelem – új működési keretek között a szakellátás” címmel országosan meghirdetett 30 órás akkreditált továbbképzést 2012. november, és 2013. február tartottuk meg.  Helyszíne a budapesti Hűvösvölgyi Gyermekotthon volt.

A továbbképzést 25 jelentkezővel indítottuk, a résztvevők gyermekotthon igazgatók, pszichológusok, nevelők, illetve gyermekfelügyelői beosztásban dolgozó munkatársak voltak.

A 6 alkalommal tartott műhelyfoglalkozások célja az volt, hogy a szakellátó intézményrendszerben dolgozó kollégák jobban megismerhessék, és közösen értelmezhessék a változó jogszabályokat, és elemezzék, megvitassák, hogy ezek a változások milyen hatással vannak, vagy lesznek a napi munkájukra.

A műhely sorozat vezetését, moderálását a terveknek megfelelően a FICE elnöke, és elnökségi tagja vállalta, de az egyes, műhelybeszélgetésekre az adott témakörben elismert szakértőket sikerült meghívnunk.
Így az alábbi témákat beszéltük meg a résztvevőkkel. „Jogszabályi változások a gyermekvédelemben” témakörben a gyermekvédelmi törvényt, a szociális és gyermekvédelmi főigazgatóság felállítását, feladatait, az önkormányzatok feladatváltozását; a gyermekvédelmi gyámság várható bevezetését ismertettük. 

Az új köznevelési törvény, a tankötelezettség 16 évre történt leszállítását, és várható hatását is elemeztük a hátrányos helyzetű, szakellátásban nevelkedő gyerekek szempontjából. 
A műhely résztvevői képet kaptak a nevelőszülői rendszer várható változásairól is.
A továbbképzés akkreditációs tanúsítványának feltételeként a hiányzás nélküli részvételt szabtuk. A műhelysorozat végén 19 fő részére állítottunk ki igazolást a továbbképzésen való részvételről.  6 fő nem kért igazolást. 
Összességében elmondhatjuk, az elégedettségi kérdőívek összesítésének az eredménye alapján, hogy hasznos, a kollégák érdeklődését és aktivitását kiváltó program volt, ahol a jogszabályi változások gyakorlatra történő hatását sikerült megvilágítani. 
Pályázatok
Pályázatokon való részvételünk jelenti a forrásteremtés meghatározó eszközét. 2013-ban is 11 pályázatot nyújtottunk be, ebből öt pályázatot nyertünk meg.  

Itt kell megjegyezni, hogy a pályázati források szűkülése, és egyéb források hiánya miatt egyre nagyobb nehézséget jelent az Egyesület működtetése. Ugyanakkor eredménynek könyvelhetjük el az elnyert pályázatok viszonylag nagy számát, és azt, hogy a programok lebonyolítása, és a pályázatokkal kapcsolatos elszámolás nehéz és felelősségteljes feladatát mindig hiánytalanul megoldottuk. 
„Lépés-Váltás” TÁMOP 5.6.1
A pályázati programok között kiemelt szerepe volt a„LÉPÉS-VÁLTÁS” című projektünknek, amely megvalósítása 2012. január– 2013. június. közötti időszakra terjedt, de az elszámolás, és az ellenőrzés nagyon elhúzódott, az év végéig tartott. 

A pályázat megvalósításában konzorciumi partnerként részt vett a NEFMI Rákospalotai Javítóintézet és Speciális Gyermekotthona és a NEFMI Budapesti Szőlő utcai Javítóintézete.  Célunk az volt, hogy a javítóintézetben, előzetes letartóztatásban lévő, illetve javítóintézeti nevelésre ítélt fiatalkorúak minél hatékonyabb támogatást kapjanak ahhoz, hogy a kiszabott büntetés vagy intézkedés letöltése után ne kövessenek el ismételten bűncselekményt, növekedjen a foglalkoztathatóságuk, nagyobb eséllyel tudjanak belépni a munkaerő-piacra, hogy a társadalom normakövető, felelős tagjává tudjanak válni.

A programba a két budapesti javítóintézetből összesen 72 fiatal vett részt, amelynek során a fiatalok egyéni és csoportos foglalkozásokon vettek részt. Munkaorientációs, mediációs és szupervíziós tréningek mellett, kreatív foglakozásokat is tartottak az intézményekben. 

A program fontos szereplői voltak a mentorok, akik az egyéni fejlesztési tervek kidolgozásával, kísérték végig a programban részt vevő fiatalok fejlődését. Ahol szükségesnek látszott, pszichológus segítséget is biztosítani tudtunk a fiatalok számára.
A program szerves része volt az is, hogy a fiatalokon túl, a velük foglalkozó szakemberek is támogatást kapjanak munkájukhoz. A team-építő és stratégiakészítő tréning, a programra való ráhangolódást, a célok, eszközök tisztázását szolgálta, míg az alternatív konfliktuskezelési technika elsajátítása, az élménypedagógia és a mediációs tréning a gyermekvédelmi szakemberek eszköztárát bővítette. A mentori klub, a pszichológus által vezetett szupervíziós-esetmegbeszélő csoportok is a résztvevők szakmai fejlődést szolgálta.

A program végrehajtását 5 fő részmunkaidős alkalmazott, 8 mentor, 2 pszichológus, és 2 megbízási szerződéssel dolgozó fejlesztő pedagógus biztosította. A program továbbvitelét szolgálja hogy további 3 évre vállaltuk a fiatalok sorsának után követését.  

A program végén záró konferencián ismertettük az eredményeket, de film, és kiadvány is készült a programból. Reményeink szerint a program során a fiatalok olyan tapasztalatokra, ismeretekre tettek szert, amelyeket eredményesen tudnak használni büntetésük letöltését követően, a mindennapi életükben is.

Nevelőszülői nevelés, nevelőszülők toborzása, kiválasztása, képzése” konferencia
Egyesületünk a projekt keretében nemzetközi konferenciát rendezett 2013. márciusban Budapesten. A konferencia hosszú előkészítést igényelt. Megkerestük a FICE nemzetközi testvérszervezeteit, elsősorban - a terveknek megfelelően - németországi, ausztriai és romániai nevelőszülői helyzet, és tapasztalatok megismerése érdekében. 

Az előkészítés során fokozatosan derült ki, hogy a tervezettnél lényegesen nagyobb szabású rendezvényre van igény. Az eredetileg 1 naposra tervezett konferencia kiegészült még egy nappal, hogy lehetőséget teremtsünk több szekcióban workshopok megtartására. A résztvevők létszáma jelentősen meghaladta a tervezett 100 főt, és több, mint 170 fő vett részt a konferencián. 

A konferenciát Soltész Miklós államtitkár /EMMI/: A nevelőszülői nevelés szakmai változása, a befogadó szülői, nevelőszülői hivatás megújítása című előadásával nyitotta meg 

A tanácskozás további részében hazai, és külföldi szakemberek ismertették tapasztalataikat,  a nevelőszülői  ellátás jelenlegi rendszeréről, a kiválasztás, képzés gyakorlatáról,  módszereiről

A második nap három szekcióban folytattuk a munkát. A szekciókban a résztvevők megbeszélték a napi munka feszítő kérdéseit, a nevelőszülői tevékenységet érintő paradigmaváltást, a nevelőszülői hálózat működtetésének nehézségeit, a nevelőszülők terhelhetőségét, a tervezett nevelőszülői foglakoztatási jogviszony kérdését is. Szó került a nevelőszülői  toborzás, kiválasztás módszereiről, a  nevelőszülői alkalmasság megállapításának pszichológiai vizsgálatáról a, szakmai protokoll kialakításának szükségességéről. A nevelőszülők munkájának szakmai segítését szupervízió jelentőségét,, a képzés  fontosságát is többen kiemelték.
„Legyünk Együtt!” - Családi nap a családjukból kikerült fiatalok és családtagjaik számára 
Az ALDI Magyarország Élelmiszer Bt, és Minisztériumi pályázati támogatással 2013. májusában rendeztük meg Hűvösvölgyi Gyermekotthonban a „Legyünk Együtt - Családi Nap” elnevezésű programunkat. A rendezvény öt fővárosi intézmény - Esze Tamás Gyermekotthon, Zirzen Janka Gyermekotthon, Szilágyi Erzsébet Gyermekotthon, Hűvösvölgyi Gyermekotthon és a Cseppkő utcai Gyermekotthon - együttműködésével valósult meg. A program célja az volt, hogy a gyermekotthoni növendékek, vér szerinti szüleik és nevelőik közösen töltsenek el egy napot. 

A programon összesen 120 fő vett részt, (60 gyermek, 30 fő vérszerinti szülő és 30 fő nevelő). A kötetlen együttlét és a közösen végrehajtott játékos feladatok jó alkalmat kínáltak a nevelési helyzetek megbeszélésére, a szülők és a gyerekek kapcsolatának rendezésére. A program központi része volt, az öt állomásból álló akadályverseny, ahol a részt vevő 10- 15 fős csapatokat úgy alakítottuk ki, hogy különböző életkorú gyerekek, nevelők és szülők is részt vegyenek benne Az egyes feladatokat azok a csapatok tudták jól teljesíteni, akiknek sikerült kidolgozni egy együttműködési stratégiát. 
Mindazok, akik a vetélkedőn nem vettek részt számos más programon szórakozhattak.  A jelenlévők kipróbálhatták magukat, táncban, és megmutathatták énekesi képességüket is. A sportolni vágyóknak a focipálya és a kosárlabdapálya állt egész nap rendelkezésére. 

A nap sikeréhez nagyban hozzájárult a 18 önkéntesünk, akik a programok lebonyolításában, megszervezésében segédkeztek. Közös ebéddel,- 160 adag bográcsgulyással - vendégeltük meg a résztvevőket. 

“Beszéljünk róla” egészségfejlesztő program 
Szintén pályázati pénzből sikerült megvalósítani 2013 májusában Egészségnap elnevezésű rendezvényünket. A rendezvényen százkilenc 13-18 éves gyermekvédelmi gondoskodásban élő gyermek, öt fővárosi intézményből - /Esze Tamás Gyermekotthon, Zirzen Janka Gyermekotthon, Szilágyi Erzsébet Gyermekotthon, Hűvösvölgyi Gyermekotthon és a Cseppkő utcai Gyermekotthon/ vett részt, de a program sikeréhez 26 fő önkéntes segítő is hozzájárult.

A programban közreműködő Drogprevenciós Alapítvány tapasztalt szakemberei az addiktív magatartásformák egészségkárosító következményeivel kívánta megismertetni az e problématerületek szempontjából különösen veszélyeztetett, és érintett gyermekeket és fiatalokat. A felépülő függők élettörténeteit bemutató filmvetítéssel és azt követő beszélgetéssel tették a fiatalokkal személyessé a problémát. Egészség- totókkal, különböző tesztekkel, interaktív módszerrel igyekeztek az egészségkárosító szerek használatának veszélyeire felhívni a fiatalok figyelmét.  Számos szóróanyagot kaphattak kézbe a résztvevők, a különböző drogokról szóló tájékoztatók, segítő szervezetekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató füzet is a gyerekek rendelkezésére állt.

A rendezvényen részt vevő fiatalok az „Egészségsátorban”, II. kerületi Népegészségügyi Intézet munkatársai segítségével különböző egészségügyi szűrővizsgálatokon vehettek részt.. 

A „ Beszéljünk róla” egészségfejlesztő  pályázatunkkal nem csak az intézményben élő fiatalokat kívántuk megszólítani, hanem a fővárosi gyermekotthonok szakdolgozóit is, a nevelőket, a gyermekfelügyelőket, család- és utógondozókat, pszichológusokat is. 
A 3 alkalommal megtartott előadássorozat  az egészségkárosító magatartásokkal - ezen belül a dohányzással, alkoholhasználattal, kábítószerekkel kapcsolatos új jelenségeket,  a droghasználat legújabb formáit ismerhették meg a résztvevők, de tájékozódhattak arról is, hogy .mit kell tenni a pedagógusnak az aktuálisan felmerülő helyzetben, hol vannak kompetenciahatáraik, és milyen intézmények vannak.

A három alkalommal összesen 38 fő vett részt a képzésen 

„Műhelybeszélgetések” 
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma műhelybeszélgetéseket szerveztünk a befogadó-nevelőszülői tevékenység változása és a gyermekek helyettesítő védelmének új szabályairól 

Egyesületünk 2013. augusztus–2013. december között, 6 különböző helyszínen megszervezte és megtartotta a műhelybeszélgetéseket. A Műhelybeszélgetések Budapesten, Esztergomba Miskolcon Balatonbogláron Kecskeméten, történtek.

A műhelybeszélgetéseken összesen 170 fő vett részt, nagy többségükben gyermekotthonokban, lakásotthonokban dolgozó nevelők, nevelőszülők, területi gyermekvédelmi szakszolgálatok munkatársai, nevelőszülői hálózatok munkatársai. 

A műhelybeszélgetéseket a FICE Magyarországi Egyesülete elnökségi tagjai  illetve külső szakértő jogász, vezették.

Minden műhelybeszélgetést egy általános tájékoztató előadással vezettük be, amely jelentős mértékben a minisztériumi szervezésű regionális konferenciasorozat tematikájára épült. A bevezető előadás után kezdődött meg a program interaktív része: a jelenlevők kötetlenül tehettek fel kérdéseket, tettek észrevételeket, javaslatokat az ismertetett anyaghoz. 

Megfogalmazódott a résztvevők körében, hogy fontos lenne, ha az eddiginél jóval több szakmai műhely, fórum, konzultációs lehetőség lenne, hogy a változásokról időben  értesülhessenek.. 

A nevelőszülők nagy várakozással tekintettek a törvényi változásokra, bár nem rendelkeztek kellő és pontos információval azok várható tartalmával kapcsolatban. A nevelőszülői tanácsadók részéről több bizonytalanságot,óvatosság tapasztalhattunk, számos aggály ,kérdés merült föl a részletek és a gyakorlati megvalósulást illetően. Minden konzultáción megfogalmazódott, hogy mi lesz a sikertelen nevelőszülői kihelyezésekkel, hova kerülnek a gyerekek.

Bár a műhelybeszélgetések fő témaköre a befogadó-nevelőszülői tevékenység és annak változásai volt, értelemszerűen a gyermekvédelmi szakellátás más, aktuális kérdései is szóba kerültek.

A legtöbb aggályt a résztvevők a gyermekvédelmi gyámsággal kapcsolatosan fogalmaztak meg. Alapvető problémának tartották az átmenet kérdését, hiszen a gyermekotthon vezetője a felülvizsgálatig gyám marad, ugyanakkor a feladatellátáshoz szükséges létszám már elkerült tőlük. 

Hasonló érdeklődés kísérte az elhelyezési rendszer változását, és nagyon sok kérdés, aggály fogalmazódott meg a tekintetben, hogy mi lesz a kiürülő intézmények és a bennük dolgozó szakemberek sorsa..
Úgy értékeljük, hogy a műhelybeszélgetések megszervezése szakmai szempontból mindenképpen hasznos volt és reális szükségletet elégített ki. A fentiekben összefoglalt kérdések, problémafelvetések kifejezetten gyakorlatorientáltak voltak és megítélésünk szerint segíthetik a végrehajtási szabályok, szakmai szabályok, protokollok megalkotását illetve szükség szerinti korrekcióját, felülvizsgálatát. 

Rendezvények, programok a gyermekek számára
Egyesületünk – a megalakulás óta eltelt több mint két évtized során – következetesen képviseli az állami gondoskodás rendszerében nevelkedő gyermekek érdekeit. Valljuk, hogy közvetlenül is meg kell szólítanunk a gyermekvédelmi szakellátásban élő gyermekeket és fiatalokat. Ezért szervezünk számukra – úgy megszólalási, véleménynyilvánítási és szórakozási, kulturálódási lehetőségeket jelentő  programokat
Gyermekparlament 2013.
Budapest Bank Budapestért Alapítványa pályázatán nyert támogatás tette lehetővé hogy 2013-ben is megrendezésre kerüljön a gyermekparlamenti ülés.

A parlament XIX. ülésére immár hagyományosan az országos szakmai tanácskozáshoz, a Gyermekvédelmi Napokhoz kapcsolódóan került sor 2013. májusában a Csili Művelődési Központban.
 A rendezvényt ezúttal is nagy érdeklődés kísérte, az ország 16 különböző intézményének képviseletében, küldöttként 67 fiatal vett részt. A gyerekparlament ülését mindig megelőzi egy felkészítő tréning, amelyet gyermekvédelmi tapasztalattal rendelkező pszichológusok vezetnek. A csapatépítő játékok alkalmazásával, feszültségoldást elősegítő feladatokkal segítjük a fiatalok kezdeti szorongásának leküzdését, kommunikációs készségének fejlesztését. A tréning során a fiatalok együttműködését erősítjük, és elősegítjük azt, hogy problémáikat bátran meg tudják fogalmazni. 

Új, és pozitív fejlemény volt, hogy a résztvevő fiatalok a tanulás, a szakmaszerzés, fontosságát hangsúlyozták, és a jó munkahely megszerzésének előfeltételeként tartották „önmagunkon kell változtatni”…. „tisztességes munkát akarok szerezni, hogy legyen családom és otthonom”….” jó végzettséghez mi is kellünk”..stb.
A tréning során a fiatalok megfogalmazták azt is, hogy gyakran szembesülnek a mindennapokban előítéletekkel: ”nem fogadnak be”…..”nekünk romáknak kétszer annyit kell letennünk az asztalra”….. „kevés ember van, akiben meg lehet bízni”.
A tréninget követi a tényleges „parlamenti ülés”, amire a küldötteknek előzetesen fel kell készülniük. Már előre írásban megküldjük azokat a témákat, amiket meg szeretnénk tárgyalni. Idén az alábbi témaköröket adtuk meg: 

· Változás a gyermekvédelemben. Hogyan érint benneteket a gyermekvédelem intézményrendszerének változása?

· Utógondozói ellátás változása és hatása a továbbtanulás és szakmaszerzés lehetőségeire.
A küldöttek életkorából adódóan az utógondozói ellátással kapcsolatos kérdések merültek fel először. Nagy örömmel fogadták a fiatalok azt a jogszabályi változást, miszerint az első szakmaszerzéshez kötődő minden költséget (tankönyvtől, taneszköztől az utazásig) biztosítani kell az utógondozás ideje alatt. A korábbi üléseken ez mindig komoly problémaként jelentkezett. (pl. a szakácstanulók alap munkaeszköze a kés, de komoly anyagi megterhelést jelent a megvétele). A fiatalok kommunikációjából kiderült, hogy az utógondozói ellátás időtartamának differenciálása és az, hogy a tanulmányokat folytatóknak van a legtovább lehetőségük gondozásban maradni, arra ösztönzi őket, hogy a tanulást komolyan vegyék. Átélik, hogy a gyermekotthon valamilyen biztonságot ad számukra és félnek a lakhatási és ellátási lehetőség elvesztésétől. Élesen vetődött fel az is, hogy mit tegyenek, ha csak „fizetős” főiskolára veszik fel őket, és most már nincs megtakarításuk a családi pótlékukból.

A harmadik nagy téma az ellátás, étkezés minősége volt. Szomorúan tapasztaltuk, hogy sok év óta először merült fel ezzel kapcsolatos komoly kifogás. Egyetlen otthon kivételével mindenhol kevésnek találták az élelmet, Rendszeres, hogy az étkezések időpontjában a távollévők adagjait kiadják a bennlévőknek, és „egyébként nincsen még kenyér, zsír, vagy vaj sem” a házakban.

A jelzéseket továbbítottuk a Minisztériumnak.
Gyermekotthoni Kisszakácsok főzőversenye a királyi szakácsok földjén
2013. június 1-én a hagyományt őrizve, nyolcadik alkalommal került megrendezésre a „Körbe jár a fakanál…” elnevezésű főzőverseny a Somogy Megyei Gyermekvédelmi Igazgatóság és Nevelő Otthonok Nemzetközi Szövetsége /FICE/ Magyarországi Egyesületének együttműködő szervezésében. 

A rendezvény az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Magyar Élelmiszerbank Egyesület, az iPon és a Totalcar támogatásával valósult meg Nagyszakácsiban, a királyi szakácsok földjén. Az idei főzőverseny résztvevői az „Ahány ház, annyi szokás” mottó jegyében különféle tájegységek, nemzetiségek jellemző ételeiket készítették el. 

Az egész napos rendezvényen, több mint 300-an vettek részt, és 22 csapatnak versenyzett egymással. /17 vidéki és 5 fővárosi gyermekotthon/ Az ételek elkészítésén túl a terítés, a hagyományok felidézése is fontos része volt a programnak. Akik nem főztek, azok is számos érdekes és szórakoztató programon vehettek részt. A sport és ügyességi játékok rajongói éppúgy megtalálták a kedvükre való szórakozást, mint azok, akik a kreativitást, kézügyességet igénylő tevékenységeket részesítették előnybe. Tehetségüket bizonyíthatták a „Ki mit tud” fellépői, akik folyamatosan biztosították a jó hangulatot. A színpadon egymást váltották a már profi és a még kezdő énekesek, zenészek és táncosok. Többen a bogrács körül, tábori hangulatot idézve muzsikáltak együtt. 

Nehéz dolga volt a zsűrinek a versenyző csapatok sorrendjének megállapítása. 

A Vándorfakanál Díjat, végül a „Boglári kotnyeles”- menü elkészítésével, a Boglári gyermekotthon nyerte el.

A versenyzők által felkutatott legendákból, történetekből, a vendégfogadás részét képező versekből és dalokból, a rendezvényen készült fényképekből és a kisszakácsok által elkészített ételek receptjeiből kerül majd összeállításra, immár harmadik alkalommal a Mi Magazin különkiadása a „Körbe jár a fakanál...” - Szakácskönyv.
Táborozás
Egyesületünk, és a Würth Szereléstechnika Kft. alapítványa, a Reinhold és Carmen Würth Alapívány ez évben már tizenkilencedik alkalommal szervezett környezetvédelmi tábort a gyermekotthonokban és  nevelőszülőknél élő gyermekek részére, a már megszokott helyszínen Salgótarján – Eresztvényben

A táborban 61 gyermek vett részt, az ország 21 lakásotthonából, gyermekotthonából, és 16 gyermek nevelőszülőtől érkezett. A Würth tábor rangját jelzi, hogy minden évben sokszoros a túljelentkezés, idén 156 jelentkezőből választottuk ki azt a 61 gyereket, aki részese lehetett 

ennek az élménynek. A kiválasztás pedagógiai és szakmai hátterét,  a FICE Magyarországi Egyesülete biztosította. A tábort vezető nevelői közösség több éve dolgozik együtt.

A tábor célját tekintve nem változott, központi gondolata a természet és környezetvédelem, az idei év programjában kiemelt szerepet kapott a víz fontossága A gyerekek a kirándulások során, képzett túravezető segítségével megismerkedtek az erdő növény és állatvilágával, megtanulták, hogyan óvják környezetüket. Az idei túrákat a víz témaköre köré szerveztük. A kirándulások keretében a gyerekek láthattak természetes és épített forrásokat, megnézték a Zagyva folyó forrását, megismerték, hogy egy forrásra hogyan épül egy tanyagazdaság. Milyen veszélyek fenyegetik az ivóvizet,hogyan lehet hasznosítani a vizet 

A rendszeres kirándulásokon túl, a szabadidős programokat kézműves foglalkozások (gyöngyfűzés, karkötő, papírvirágok készítése), sport tevékenységek (foci, tollas, futás), tették változatossá

NEA- Működési Támogatás 2013.
2103-ban a működési pályázatunkat eredményesnek minősítették, de forráshiány miatt támogatást nem kaptunk. Miután más forrásból nincs lehetőség működésre támogatást szerezni, ez igen komoly gondot okozott az Egyesület tevékenységében. 

Egyéb tevékenységünk

Nyilvános megjelenések
2013. októberében részt vettünk  BNV területére szervezték a civil szervezetek és a gazdálkodó szervezetek találkozásának teret adó  „Jótékonyságsziget - 10. Civilkomp” kiállításon. A rendezvény célja volt, hogy a szakkiállítások és vásárok környezetét felhasználva kiváló színtere civil-társadalmi- gazdasági kapcsolatok építésének, jó lehetőség a közönséggel és a vállalkozásokkal való találkozásra, együttműködések kialakítására.Egyesületünk a kiállításon túl részt vett az előadásokon, és a szervezett üzleti reggelin is, hogy megismertessük résztvevőkkel Egyesületünk tevékenységét. Sajnos azt tapasztaltuk, hogy a vállalkozások nem igazán voltak fogadóképesek.
Ezen kívül több alkalommal sikerült rádió, tv, interjúk keretében hírt adni magunkról, a fözőverseny, a Würth tábor, a Lépésváltás programmal kapcsolatosan. Ezen kívül két kiadvány készült el.
Szervezői, közvetítői tevékenység
Együttműködés az Artemisszió Alapítvánnyal
Az „Egyenlő Esélyekkel” Leonardo da Vinci mobilitási program keretében külföldi szakmai gyakorlatra közvetítettünk ki fiatalokat. A meghirdetett programra 31 szakmát tanuló fiatal pályázatát adtuk be. A jó kapcsolatunknak köszönhetően a szervezők igyekeznek a feltételeknek megfelelő, gyermekotthonban élő fiataloknak lehetőséget adni, hogy a szakmájukban külföldön is ki tudják próbálni a tudásukat. 2013-ben két főt választottak ki a szeptemberi svédországi csoportba a 3 hónapos külföldi szakmai gyakorlatra.

Kulturális programok
Kiterjedt kapcsolatrendszerünknek köszönhetően az év folyamán több színháztól is kaptunk nagyon kedvező áron jegyeket sikeres előadásokra. (Kolibri, Játékszín, Színház- és Filmművészeti Egyetem, Radnóti Színház, Karaván Művészeti Alapítvány) Dj Dominik a koncertjeire több száz ingyenes jegyet kaptunk. 

Nagyon fontosnak tartjuk az ilyen lehetőségek a kihasználását, hiszen a nehezedő gazdasági helyzet miatt az intézményekben is kevesebb pénz jut a kultúrára. Ezek az akciók több száz gyermek és fiatal színházlátogatását és a kulturált szabadidő eltöltését tette lehetővé. Nehézséget jelent, hogy nagyon rövid idő áll rendelkezésünkre a színházlátogatások megszervezésére, és gondot jelent az utazási költség is a vidéki otthonoknak.
FICE-önkéntesek szervezése, foglalkoztatása
Az Egyesületünkben nagyon jelentős az önkéntes munka szerepe, programjainkat 24 fő regisztrált önkéntes segíti. A gyermekotthonok képviselőiből alakult koordinátori hálózatunk és a Hátrányos Helyzetű Fiatalokért Munkacsoport – Útilapu Hálózatának tagjai rendszeresen végeznek - térítésmentesen - önkéntes munkát Egyesületünkben. Az önkéntes fiatalok szervezési és hostes feladatokat látnak el rendezvényeinken.
Kapcsolatépítés gazdálkodó szervezetekkel 
Hosszú évek óta, szolgáltatásaink mellett a munkánk egyik alappillére a vállalkozásoktól – a társadalmi felelősségvállalásuk keretében - érkező felajánlások, adományok fogadása és szétosztása az állami gondoskodásban élő gyerekek számára. 
A Bonbonetti Choco Kft. és a Ferrero Magyarország Kft.–nek köszönhetően 21 intézménynek tudtunk a különböző ünnepek alkalmával édességadományt osztani, továbbá a rendezvényeinken tudtunk édességcsomagokat, adni a gyerekeknek. Így összesen  több. mint 3000 gyermek részesült az adományokból, amelyek egyben a támogatott gyermekotthonoknak is  nagy segítséget jelentenek.
Érdekképviseleti tevékenység 
A korábbi évekhez hasonlóan 2012-ben is részt vettünk különféle szakmai jogszabályok, tervezetek és koncepciók véleményezésében. Igen rövid határidőt kapunk egy-egy jogszabály véleményezésére, de sajnos különböző szakmai fórumokkal egyeztetett véleményünk nem került meghallgatásra. 

Egyfajta érdekképviseleti tevékenységnek és az egyesületi munka hatékonyabbá tételének is tekinthető az önkéntes koordinátori hálózat, amelyet a tagotthonokban létrehoztunk. Az önkéntes segítő a koordinátorok, akik közvetlenül részt vesznek a FICE munkájában, továbbítják tapasztalataikat az otthonok felé, szervezik a részvételt programjainkra és egyben közvetlenül is megjelenítik a gyermekek számára az egyesületet, élővé teszi a kapcsolatot. 
Nemzetközi kapcsolatok
A Nemzetközi szervezettel hosszú évekig élő intenzív kapcsolatunk volt, ami sajnos az utóbbi években ellaposodott, mert forráshiány miatt nehezebben tudunk részt venni a nemzetközi szervezet vezetőségi ülésein, konferenciákon. 2013-ben egy CF vezetőségi ülésre sikerült kijutnunk .

A forráshiány miatt a nemzetközi FICE-tagdíjunk kifizetése is akadozik, az utóbbi években többnyire egy éves késéssel fizetjük.  
Kapcsolatainkat is elsősorban interneten keresztül tartjuk. A jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani a nemzetközi szakmai közéletben való megjelenésre, hogy a tagországok gyermekvédelmi szakembereivel élőbb kapcsolatot tudjunk kialakítani
Az Egyesület szervezete, képviselő és ügyintéző szervei, valamint tisztségviselői 
Az Egyesület legfelsőbb szerve a Közgyűlés. Az Egyesület képviselő, ügyintéző és ellenőrző szervei a vezetőség és az ellenőrző bizottság. Az Egyesület tisztségviselői az elnök, az alelnök, a titkár, a gazdasági felelős, az ellenőrző bizottság elnöke és tagjai.

Az Egyesület tisztségviselői a 2013. év során tevékenységükért munkabért nem kaptak, egyéb bér jellegű kifizetés a részükre nem történt, tisztségüket társadalmi munkában végezték. Az Egyesület cél szerinti tevékenysége keretében adott juttatásokból nem részesültek.
Közgyűlés
Egyesületünk 2013. évben egy közgyűlést tartott áprilisban, ahol a résztvevők egyhangúlag elfogadták az előző év munkájáról készített beszámolót,  a 2012. évi közhasznúsági jelentésünket és a 2013 évi  munkatervet.
Az Egyesület működésének nyilvánossá tétele szempontjából komoly eszköz az Egyesület honlapja ( www.fice.hu )
Elnökségi ülések
Az Egyesület operatív irányítását az Elnökség látja el, és 2013-ben négy alkalommal ülésezett, amit az Egyesület anyagi nehézségei indokoltak.. 

Koordinátori ülések
Szervezetünk munkáját az ország különböző területein lévő gyermekotthonokat képviselő 24 önkéntes koordinátor is segíti, számukra 2012-ben két ülést szerveztünk, ahol az egyesület programjainak az aktuális feladatait beszéltük meg.

A koordinátori üléseken szót ejtettünk az intézményrendszer átalakításáról, a helyi tapasztalatokról, valamint az önkéntes munka lehetőségeiről a gyermekotthonokban,az önkéntesek szervezéséről.
Munkaszervezet
Az Egyesület alapműködtetéséhez minimálisan 1 fő főállású, vagy 1-2 részmunkaidőben dolgozó munkatárs szükséges. Ezen kívül mindenkor a FICE programjaihoz igazodik az alkalmazotti vagy megbízotti szerződés keretében történő foglalkoztatás. 2013-ben a LÉPÉS_VÁLTÁS c. TÁMOP projekt végrehajtása érdekében (és a projekt terhére) foglalkoztatott az Egyesület 5 fő részmunkaidős alkalmazottat, valamint 13 fő megbízottat. A TÁMOP projekt lezárultával ezektől  a munkatársaktól meg kellett válnunk. December óta nincs főállású alkalmazottja az Egyesületnek, ami nehézséget okoz a mindennapi működésben.

A munkaszervezet irányítását az Egyesület elnöke ellenszolgáltatás nélkül végzi.
Budapest, 2013. 03. 22.
Dr. Hazai Istvánné

FICE elnök
�	   A gazdálkodási, pénzügyi adatokat a csatolt egyesületi beszámoló tartalmazza. (Ld.  egyszerűsített éves beszámoló mérlege és eredmény-kimutatása, közhasznúsági melléklet 1-3., kiegészítő melléklet 1-9.) 
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